
Data wydania decyzji

Podmiot kontrolowany

21 grudzień 2018 r.

Bank S.A.

Wysokość kary NAKAZ

Rodzaj naruszenia

Przedmiot decyzji

art. 6 ust. 1 lit. c), RODO
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2022/90K O M P A S  F O R S A F E
Kary i decyzje 
Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych

Do Biura Generalnego Inspektora Ochrony Danych Osobowych (obecnie Urząd Ochrony
Danych Osobowych – UODO) wpłynęła skarga na Bank S.A. (Bank), której przedmiotem był
brak realizacji obowiązku informacyjnego oraz udostępnienie danych do B. S.A. (Spółka).

Opis wydarzeń:

1) Bank przetwarzał dane osobowe Skarżącej w oparciu o podpisaną umowę pożyczki oraz
zrealizował wobec niej obowiązek informacyjny wynikający z przepisów o ochronie danych
osobowych.


2)	 Po zakończeniu umowy Bank przekazał dane osobowe Skarżącej do Spółki ze względu
na odnotowane opóźnienie spłaty zobowiązania przekraczające 60 dni.


3)	W związku z powyższym Bank wysłał również Skarżącej pisemne powiadomienie
o zamiarze przetwarzania jej danych osobowych w bazie Spółki po wygaśnięciu
zobowiązania.


4) Bank, pomimo deklaracji zrealizowania powyższej czynności, nie dysponuje dowodem, iż
korespondencja została Skarżącej skutecznie doręczona.

Przyczyna naruszenia:

Bank nie poinformował skutecznie Skarżącej o zamiarze przetwarzania informacji
stanowiących tajemnicę bankową, bez jej zgody po wygaśnięciu zobowiązania
wynikającego z umowy pożyczki.

Decyzja PUODO:

Kompas FORSAFE

JAK UNIKAĆ TAKICH NARUSZEŃ?


1) Gdy planujesz udostępnić dane osobowe innemu podmiotowi, dokonaj analizy
w kontekście legalności ich udostępnienia.


2)  Jeśli jesteś podmiotem zobowiązanym do stosowania się do Prawa bankowego
pamiętaj, że jeśli masz zamiar przetwarzać dane stanowiące tajemnicę bankową bez zgody
osoby, której dane dotyczą, poinformuj ją o tym zamiarze w sposób możliwy do
udokumentowania.

Opracowanie merytoryczne
Katarzyna Cieślak

Materiał edukacyjny
przygotowany przez FORSAFE

Nakaz zaprzestania przetwarzania danych osobowych Skarżącej dotyczących jej numeru
rachunku w systemie Spółki.
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